
 

COMUNE DI BOTTIDDA 

 

CONSIGLIO COMUNALE Atto N.ro 27 del 13/11/2020 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 27 DEL 13/11/2020 
 

OGGETTO:   ELEZIONI AMMINISTRATIVE DEL 25 E 26 OTTOBRE 2020 . INSEDIAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE.  GIURAMENTO DEL SINDACO 

 

L’anno duemilaventi il giorno tredici del mese di Novembre con inizio alle ore 15:30, SALA 
CONSILIARE dietro regolare avviso di convocazione, contenente l’ordine del giorno, trasmesso per 
via telematica ai Consiglieri e pubblicato all’Albo Pretorio del Comune, si è riunito in sessione 
ordinaria pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale; all’appello risultano:  

 

COGNOME E NOME PRESENTE 

NIEDDU IVO SI 
MUREDDA MARIO SI 
SIRI LUCA SI 
CAVAL NICOLINO SI 
CAUGLIA CINZIA SI 
CHESSA PAMELA SI 
SECCHI MICHELE SI 
COCCO DANIELE SECONDO SI 
SATTA MARIA ROSARIA SI 
MARONGIU EDOARDO SI 
MURA GIOVANNI PIETRO SI 

 

Presenti n° 11   Assenti n° 0 

Partecipa il Segretario Comunale SEGRETARIO COMUNALE SPISSU PAOLA RITA SANTINA, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il SINDACO NIEDDU IVO,  assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra riportato. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto il proprio precedente verbale n. 26-, in data odierna, con il quale, in relazione al disposto dell’art. 

41 del Testo Unico sull'ordinamento delle autonomie locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, 

si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti a seguito delle votazioni del 

giorno  25 e 26 Ottobre 2020; 

Visto che, in relazione al disposto dell'art. 50, comma 11, del citato D.Lgs. n. 267/2000, che 

testualmente recita: 

«Il Sindaco e il presidente della provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di 

insediamento, il giuramento di osservare lealmente la costituzione italiana.», 

Vista la circolare del Ministero dell’Interno Direzione Centrale delle Autonomie in data 30 giugno 1999, 

n. 3, che testualmente recita: 
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«Giuramento del sindaco. 

Vengono prospettati a questo Ministero numerosi quesiti in ordine allo svolgimento delle 

funzioni di ufficiale di governo per i sindaci neoeletti nella recente tornata elettorale. Da un 

più approfondito esame, rispetto a quello effettuato in occasione dell'entrata in vigore della 

legge 15 maggio 1997, n. 127, e reso noto con la circolare n. 9/97 del 31 maggio 1997, 

appare più conforme allo spirito della normativa sopracitata ritenere che i sindaci neoeletti 

assumano, dopo la proclamazione, tutte le funzioni, ivi comprese quelle di ufficiale di 

governo. Come è noto, infatti, già la legge n. 81 del 1993 sulla elezione diretta del sindaco e 

del presidente della provincia aveva previsto che il sindaco, sin dal momento della sua 

proclamazione, doveva procedere alla nomina della giunta iniziando, quindi, a svolgere 

funzioni di particolare rilievo nell'ambito dell'amministrazione comunale. La legge n. 127 del 

1997 ha poi modificato la disciplina sul giuramento prevedendo che lo stesso vada prestato 

dinanzi al Consiglio, e non più alla presenza del prefetto secondo la formula dettata dal T.U. 

n. 3 del 10 gennaio 1957. Pertanto non vi è più ragione di collegare al giuramento 

l'assunzione della carica, così come era invece richiesto dalla previgente normativa. Non vi è 

più quindi il preesistente collegamento tra l'assunzione da parte del sindaco delle funzioni di 

ufficiale del Governo e il giuramento reso di fronte al Prefetto, che rappresenta il Governo. Il 

giuramento del sindaco - già nel pieno dei suoi poteri e funzioni - dinanzi al Consiglio 

comunale va considerato come adempimento solenne, che individua nel rispetto alla 

Costituzione il parametro fondamentale dell'azione dell'organo di vertice 

dell'amministrazione. Non può condizionare l'esercizio delle funzioni inerenti alla carica, che 

possono essere tutte legittimamente svolte sin dalla data della proclamazione.». 

Il Sindaco eletto dovrà prestare il prescritto giuramento; 

IL SINDACO 

Alzatosi in piedi per prestare il prescritto giuramento, pronuncia a voce chiara ed intellegibile, la seguente 

formula: 

«GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA» 

 

Il Consiglio , ne prende atto . 

 

 

Copia del presente atto viene trasmesso per conoscenza alla Prefettura . 

DISCORSO   DEL   SINDACO 

 

IL SINDACO IVO NIEDDU  da’ lettura del suo discorso che qui di seguito si riporta integralmente: 

 

 “Carissimi cittadini, gentili consiglieri, gentili dipendenti comunali è con grande emozione e senso di 

responsabilità che mi accingo ad affrontare il mio primo Consiglio comunale da Sindaco. Sono passati 

ormai 10 anni da quel lontano 2010, anno in cui mi insediai per la prima volta in Consiglio con la doppia 

funzione di Assessore e Consigliere; ricordo ancora l’apprensione di quella prima volta e non nascondo 

che i sentimenti che pervadono il mio animo sono gli stessi, a cambiare è solo la maggiore consapevolezza 
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di quello che è il mio ruolo. Ho visto passare in questi 10 anni tanti consiglieri, molti di maggioranza e 

pochi di minoranza a dire il vero. Da molti di essi, non da tutti, ho imparato qualcosa; qualcuno siede 

ancora su questi banchi, altri hanno scelto strade diverse, altri ancora sono stati costretti dal percorso 

della loro vita a prendere decisioni che li hanno allontanati da quella che è la “Res Publica”. 

Ricordo con piacere il lavoro fatto con gli Assessori Paolo Murgia e Mario Tilocca, portatori di idee ed 

esperienze diverse che hanno speso tanto del loro tempo libero per la nostra comunità; sono fortunato ad 

avere ancora con me i consiglieri Rosaria Satta e Nicola Caval con cui lavoro a fianco a fianco 

rispettivamente da 10 e 5 anni ormai e, la consigliera Cinzia Cauglia, tutti validi compagni di viaggio e 

marinai navigati in questo mare in tempesta che è l’amministrazione pubblica. 

Discorso a parte meritano i 2 Sindaci con cui ho avuto l’onore di lavorare e che non finirò mai di 

ringraziare: Gavino Garau, uomo di cultura, legalità e competenza, e Daniele Cocco, mio mentore 

spirituale, roccia su cui aggrapparsi nelle difficoltà, alfa e omega della mia esperienza amministrativa; da 

lui cercherò sempre di imparare qualcosa e a lui spero di essere sempre leale e fedele.  

Il nostro paese ha sempre avuto grandi Sindaci, 2 siedono con me in consiglio e mi onoro della loro 

presenza, sperando di essere all’altezza della fama di chi mi ha preceduto. 

 Cari consiglieri, oggi si apre una pagina nuova per il nostro paese, un percorso che ci porterà ad affinare 

nuove conoscenze e, ad acquisire nuove esperienze alcune positive ed altre negative, ma se ognuno di 

voi, ognuno di Noi, sarà capace di cogliere l’essenza della vita amministrativa, noi tutti raggiungeremo 

traguardi importanti per il bene del nostro amato Paese. 

Trasparenza, lealtà, ascolto e dialogo verso le fasce della popolazione più indifese dovranno caratterizzare 

il nostro mandato amministrativo, in un continuo proliferarsi di idee innovative e facilmente realizzabili. 

I capisaldi del programma, efficientamento energetico e ammodernamento della macchina 

amministrativa, saranno la nostra chiave di accesso per arrivare a rendere il nostro Paese ancora più 

accogliente per chi viene a trovarci e maggiormente vivibile per chi già lo abita.  

Durante questo percorso sapremo far bene se tutti insieme saremo squadra, se tutti volgeremo il nostro 

sguardo illuminato verso la buona amministrazione, lasciando da parte facili personalismi e ispirandoci a 

chi nel passato ci ha guidato con capacità e buon fare.  

Ci attendono sfide importanti, ci attende una società votata alla sete di conoscenza, che ogni giorno 

richiede risposte importanti, che, in alcuni casi non saremo in grado di dare nell’immediato ma di cui ci 

faremo carico nelle sedi istituzionali di competenza. 

In questo momento un pensiero particolare lo rivolgo ai dipendenti comunali che in questi 10 anni di 

esperienza amministrativa mi hanno accompagnato, sorretto, incoraggiato e che ringrazio infinitamente: 

vi rivolgo un’unica richiesta, siate portatori di conoscenza nei confronti di ogni singolo consigliere cosi 

come lo siete stati con me fin dal primo giorno di quel lontano 2010. 

Oggi il nostro è un Paese vivo, un paese che può vantare spazi verdi immensi, strade ordinate e decorose, 

strutture sportive differenti, il nostro impegno sarà quello di preservare tutto questo e renderlo ancora 

migliore. 

Amministrare è complesso, i Sindaci spesso sono lasciati soli a combattere le loro battaglie, ma con il 

vostro sostegno concreto tutto sarà più semplice ed entusiasmante. 

Siete delle donne e degli uomini coraggiosi, cari consiglieri, perché urlare dalla tribuna è molto più 

semplice, mentre voi avete scelto la strada più difficile, siete scesi in campo indossando la casacca del 

vostro paese e avete deciso di amministrare e prendere delle scelte che saranno determinanti per il 
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futuro della nostra comunità. 

Quindi, e concludo, vi lascio con una frase che non è di circostanza ma dettata dai fatti : spero di essere 

leader che trascina e mai capo che impone.” 

Data la parola ,sono intervenuti i sig.ri consiglieri : 

NICOLINO CAVAL ringrazia la popolazione per l’ intelligenza  dimostrata nell’andare a votare .Porge gli 

auguri al neo-sindaco che, nonostante la giovane eta’ ha un significativo bagaglio di esperienza come 

amministratore. Ringrazia inoltre per l’incarico affidatogli.  

MARIO MUREDDA  esprime grande ringraziamento ad Ivo per il discorso fatto  sui precedenti 

amministratori  che condivide , sottolineando l’importanza del lavoro fatto dagli altri in precedenza e che 

ha contribuito a fare di Bottidda il   paese che e’ oggi.   Ringrazia i cittadini di Bottidda  che andando a 

votare numerosi hanno consentito di raggiungere  ampiamente  il quorum . Sottolinea che il paese ha 

dato fiducia alla lista  e auspica  che questo consenta di lavorare consapevolmente per il bene del paese. 

LUCA SIRI ringrazia il Sindaco di averlo scelto a far parte della squadra  e spera che  l’ entusiasmo  

  l’ accompagni  per tutti i prossimi anni. A tutti augura un in bocca al lupo. 

EDOARDO MARONGIU  fa ‘ i complimenti  a tutta la squadra per la campagna elettorale; il paese ha 

risposto bene, nonostante il covid, ci tenevano tutti ad andare a votare. Condivide il discorso del Sindaco 

,soprattutto sul giudizio  sugli amministratori precedenti  da cui abbiamo avuto questa buona  eredità. 

Apprezza la serieta’ di questo nuovo gruppo , del rispetto reciproco  e dello spirito di squadra che lo 

caratterizza.  Spera di dare il suo contributo operativo e augura a tutti un buon lavoro  per migliorare con 

passione il paese. 

DANIELE COCCO  sottolinea che  oggi e’ un giorno importante per il nostro paese  che sara’ amministrato 

da Ivo Nieddu,, arrivato alla carica di Sindaco dopo un lungo lavoro  ed esperienza da amministratore di 

questo comune. La popolazione ha risposto bene andando a votare e anche chi non e’ potuto andare 

avrebbe votato. Sottolinea che chiunque abbia amministrato il nostro paese lo ha fatto bene. La squadra 

e’ bella ,fatta di persone sagge,motivate  che hanno diverse esperienze ; questo consentirà al Sindaco di 

affrontare gli impegni che lo aspettano con piu’ tranquillità. Bottidda e’ un paese vivo,dobbiamo scrollarci 

di dosso  i problemi della disoccupazione e della poverta’  a cui abbiamo cercato sempre di dare un 

sostegno . Il problema occupazionale e’ un problema serio per cui il comune puo’ fare poco ,ma si puo’ 

fare di piu’ a livello territoriale cercando di  evitare la soppressione dei turni trimestrali da parte di 

Forestas;  e’ convinto che Ivo sara’ un buon Sindaco  cosi’ come anche tutta la  squadra. Un 

ringraziamento particolare va’ alla Segretaria Comunale ,Dott.ssa Spissu , per il lavoro svolto in questi 

anni. 

IL SINDACO ringrazia tutti . 
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 
Ai sensi dell’art. 49 c.1 del T.U.E.L. il Responsabile del Servizio SANNA IVANA in data 09/11/2020 ha 
espresso parere FAVOREVOLE 
 
 
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 
Ai sensi dell’art. 49 c.1 del T.U.E.L. il Responsabile del Servizio Finanziario CAVAL PIETRO in data  
09/11/2020 ha espresso parere FAVOREVOLE 
 
 
 

Il SINDACO Il SEGRETARIO COMUNALE 

NIEDDU IVO SPISSU PAOLA RITA SANTINA 

 
 
 

NOTA DI PUBBLICAZIONE N. 930 
 

Ai sensi dell’art. 124 del T.U. 267/2000 il Responsabile della Pubblicazione SEGRETARIO COMUNALE SPISSU 
PAOLA RITA SANTINA attesta che in data 17/11/2020 si è proceduto alla pubblicazione sull’Albo Pretorio. 
1La Delibera è esecutiva ai sensi delle vigenti disposizione di legge. 
 
 
            Il  SEGRETARIO COMUNALE  
              SPISSU PAOLA RITA SANTINA 
 
       _________________________________________ 
 
 

                                                           
11  Copia digitale di documento informatico prodotto ai sensi del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate 


